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Brescia, 9 maggio 2018
Ai tutor scolastici dell’Alternanza Scuola Lavoro
Il tutor scolastico è l'insegnante di riferimento per lo studente assegnato e ha i seguenti compiti:
· Ricevere dal referente della classe la busta con la  documentazione (Convenzione in duplice copia, Adesione dello studente all'alternanza in duplice copia, Scheda di valutazione, modulo firme presenza),
· prendere visione della scheda di valutazione che dovrà illustrare al tutor aziendale
· consegnare le buste ai propri studenti prendendo accordi per i contatti durante il periodo di alternanza (è utile chiedere allo studente il numero di cellulare personale) e per la riconsegna della documentazione alla fine del tirocinio.
· Contattare le aziende presentandosi come tutor scolastico prima dell’inizio dello stage per ricordare la data e l’orario di inizio dello stage e accordarsi per eventuali visite (INPS, ATS,  UST CISL, BANCA POPOLARE DI SONDRIO, che ospitano molti studenti,  sono già stati contattati preventivamente dalle referenti, chiamare solo durante il tirocinio per avere informazioni sugli stagisti).
· durante lo stage: favorire l’inserimento dello studente, tenere i contatti con l’azienda e con lo studente, informarsi sull’andamento del tirocinio (se possibile con una visita, altrimenti telefonicamente), attivarsi in caso di problemi.
· Nelle ore libere dall’insegnamento perché la classe è in alternanza il docente resta a disposizione. Chi si reca personalmente presso le aziende lo può fare in queste ore, previa comunicazione alla vicepresidenza. 
· entro il 15 giugno: raccogliere dai propri studenti e controllare tuttala documentazione (sia quella relativa all'azienda che quella dello studente) e inserirla nella cartella della classe, presso l'ufficio contabilità. A questo proposito si fa presente che l’azienda deve trattenere una copia della Convenzione e dell'adesione dello studente, i restanti documenti debitamente compilati e firmati devono essere archiviati.
· sarà comunicato e spiegato in seguito come inserire nel portale Mastercom le valutazioni delle competenze derivanti dalla scheda del tutor aziendale e il numero di ore effetivamente svolte.

Le attività svolte dal tutor (telefonate o visite) dovranno essere registrate nel modulo qui allegato, che andrà poi restituito all'ufficio contabilità (sig.ra Letizia).
I tutor scolastici potranno verificare   l’elenco degli studenti assegnati e i dati delle aziende nel registro elettronico, accedendo nella pagina iniziale del menu nella sezione “alternanza” con le proprie credenziali.
Grazie per la collaborazione
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Il Dirigente Scolastico
Elena Lazzari


Le referenti per l'Alternanza
Rossella Pistoni
Patrizia Venturini
image1.jpeg
<o TECNICO CO"WE

Rgﬁ\ g /////d/?k( Ao / Irerzitrsie, b // //A//z/fz}//('! o ot / /?{/WZ[({ «f

Istituto Tecnico Commerciale Statale “Abba-Ballini”
Via Tirandi, 3 - 25128 Brescia - Tel. 030 307332 - 030 393363
www.abba-ballini.gov.it - info@abba-ballini.gov.it - bstd15000l@pec.istruzione.it STATALE





